

# 卫生费交了又交,究竟谁说算

## 烟大夜市管理部门收取千元卫生费引商户质疑

本报记者 侯艳艳

24日上午,烟大夜市一位商户通过本报热线反映,几天前刚交了两个月的卫生费,可24日,又有10个商户收到烟大夜市管理办公室人员的“口头通知”,称将于近日收取每月100元、每年1000元的卫生费,这一作法引起了商户们的质疑。

### 卫生费收了又收 商户们很不解

烟大夜市的商户牟女士说,24日早晨,夜市管理办公室人员对附近的10来个商户下了口头通知,大体是说从10月份开始,每个摊位收取每月100元的卫生费,一年卫生费为1000元。牟女士告诉记者,烟大市场管理办公室已经收取了9月和10月两个月卫生费为30元,“为什么夜市管理办公室还要收取卫生费?几平方米的摊位收取每月100元的费用是不是太高了?”牟女士说,夜市管理办公室的员工只是说“摊位卫生都由夜市管理办公室清理,室内和室外的摊位要分开收费,交费后会开收据。”

商户姜女士告诉记者,她也接到通知,“9月13日刚交了9月和10月的卫生费,现在又要收取每月100元卫生费,而且为什么只收取我们这10户的费用呢?”



烟大夜市被要求交卫生费的部分商户。 本报记者 侯艳艳 摄

### 哪个机构收费,说法不一

记者看到,本次通知的10个商户分为室内和室外摊位两部分,记者从几家商铺了解到,商户多数已经交了9、10月的卫生费,至于哪个机构收取的,说法不一。

有的商户称卫生费交给了烟大市场管理办公室,有的商户称交给了夜市管理办公室。

记者查看了两家商户的卫生费收据,但收据上的印章字

迹模糊,根本无法从印章分辨收费单位。“不论以前哪个单位收取了卫生费,这次也不该重复收费了,到现在我们都不知道这卫生费到底应该交给谁?”一位商户说。

### 管理部门称将协调,不会重复收费

烟大夜市管理办公室负责人介绍,今天上午确实有工作人员给夜市的商户“打招呼”收卫生费,只收取这10户的卫生费是因为他们的房租和摊位费并没有交给夜市管理办公室,一直由夜市管理办公室雇人清扫卫生,给办公室带来较大压力。

至于商户反映的重复收费问题,“收取卫生费时,如果发现商户已经把卫生费交给烟大市场管理办公室,那夜市管理部门将和市场管理办公室协调,不会再重复收费。”这位负责人说,卫生费每月收取100元是根据目前的情况暂定的,如果商户有异议,可以进行协

商,他们也将根据实际情况进行调整。

烟台市物价局工作人员介绍,烟大市场夜市是由企业设定摊位进行管理,并由企业出资打扫卫生,这种情况双方应该协商卫生清理费用。关于收取多少卫生费合理,目前,尚没有相关的政策依据。

# 小区门前路被土石方堵死

本报9月24日讯(记者 苑菲菲) 福山区映雪佳苑小区的居民几天来十分郁闷,小区西面的路被人拉了一车土石方给堵死了,进出小区只能通过南门一条崎岖的土路。记者从物业了解到,因这条路是附近姜刘疃村的,开发商没买下这块地,村里便把路给堵了。姜刘疃居委会称已与小区协商多次,但小区未给回复。

23日下午,记者顺着蒲湾路拐入映雪佳苑小区西侧小路,远远就看到前面有一堆2米多高的土石方堵在路中央,土石方前面的路两边停满了私家车。

“西门虽然说是后门,可是更方便,平时走的人也多。”刘先

生说,他们当初买房子的时候,西门这条路在小区规划图上是存在的,走了一年多,不知道为啥说堵就给堵了。

居民们自发组织在土石方中间开了条能容行人走的小路,可开汽车的小区业主们只能绕到南边那条还没修整的土路。业主刘先生称,南门那条路十分颠簸,晴天车子一过就扬起尘土,下雨天道路十分泥泞,车子经过都会陷进去。

24日,记者来到姜刘疃社区居委会(原姜刘疃村)。“映雪佳苑西面那条路是村里的地,现在主要是坟地,小区连招呼都不打就对着那边开个门,这太不应该了。”一位姓姜的负责人回复记



路被堵后,居民们从中间开了条小路。 本报记者 苑菲菲 摄

者,路的确是他们堵的,居委会早在8月21日就向小区的开发商提交了正式的书面材料,对小区

西面的路提出交涉,希望开发商能先把地征了再使用,可小区那边一直没给回复。

### 逛荡河现大量死鱼

#### 市民猜测是缺氧所致

本报热线967066消息(记者 于飞) “一下子死了这么多鱼,实在是太可惜了。”24日,市民钟先生通过本报热线反映,最近几天在莱山区上海滩花园附近的逛荡河里出现了大量死鱼,还有周围的居民拿着捕鱼工具到河里抓鱼。

24日下午,记者来到上海滩花园附近的逛荡河,在河边上看到了一些死鱼漂浮在水面上,不过这些鱼大部分只有手掌那么大,或者更小。

在河边遛弯的王先生告诉记者,现在河里剩下的鱼不算多了,22日那天河里的鱼才叫多呢。河里的鱼都争先恐后地将头往上探,拼命地张嘴呼吸。据王先生推测,那天可能是因为下雨气压太低,水里的氧气不足,才把河里的鱼都逼浮上了水面。

家住附近的孙女士告诉记者,22日那天有人捞上了一条4斤重的大鱼,其他拿着捕鱼工具来捞鱼的居民也都满载而归,那天大家捞的都是活鱼,即使有死的,也是当时憋死的,还都比较新鲜。经过两天,鱼都捞得差不多了,现在还有一些死鱼浮在水面上,大家也都不稀罕了。

孙女士告诉记者,大家猜测是水里缺氧导致大量的鱼浮出水面,但原因毕竟不能确定,保险起见,这些鱼她还是不敢吃。不过孙女士说,附近很多居民都吃了那天捞的鱼,倒是没听说有身体不适的情况。



逛荡河里的死鱼。 钟先生供图

请本文线索提供者  
钟先生到本报  
领取线索奖30元